

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Stryjt elfoglaltuk, Przemysl három erődjét bevettük.

Az újabb zsákmány: 11,000 hadifogoly, 36 ágyu és 15 gépfegyver.

Azok az eredmények, amelyeket a galíciai harctéren győzelmes csapataink felmutatnak, felülmúlnak minden várakozást. A tegnapi hivatalos jelentések arról szólnak, hogy Stryjt visszafoglaltuk és Przemysl három erődjét bevettük. Micsoda nagyszerű események ezek! Gondoljunk csak arra, hogy a franciák tíz hónap alatt legfontosabb néhány lövészárkot cserélték a németekkel és ime a mi májusi offenzívánk már Stryjt birtokába vette és Przemysl kapuit is bedöntötte. Az orosz hadsereg, az entente sláger, jóformán magához sem tudott térni Gerlicétől Stryjig. Széttörölte a mi májusi friss lendületünk, amely Galicia fölszabadítását érleli meg rendíthetetlenül erős bizalmunk napjánál júniusi pompás aratássá.

Höfer jelentése.

Új győzelmeink Galiciában.

Budapest, június 2.

(Orosz hadszíntér.) A Santól keletre előrenyomult szövetséges csapatokat ma éjjel az egész arcvonalon nagy orosz erők megtámadták. Különösen az alsó Lubacowka mentén számra fölényben levő ellensége serők kíséreltek meg előretörést. Az összes támadásokat az ellenség igen súlyos veszteségei mellett visszavertük. Az oroszok öb helyen bomlott sorokban vonultak vissza. Az alsó San mentén, Sieniawától lefelé ellenünk intézett orosz támadások megfúszultak. E közben Przemysl északi arcvonalán a bajor csapatok rohammal elfoglalták a váróznak három erődjét, 1400 embert foglyul ejtettek és 28 nehéz ágyut, köztük hét pécélost, zsákmányoltak.

Dnyeszteről délre Linsingen hadseregének szövetséges csapatai tegnap a támadás folytatásaképpen behatoltak az ellenség védelmi állásába, az oroszokat megverték és Stryjt elfoglalták. Az ellenség visszavonulóban van a Dnyeszter irányában. Ötvenhárom tiszt, több, mint kilencezer főnyi legénység, mint hadifogoly, 8 ágyu és 15 géppuska került a győzők kezére. A Pruth mentén és Oroszlengyelországban a helyzet változatlan.

(Olasz hadszíntér.) A folgárialavaronai fensíkon megindult ágyuharc és a karinthiai határon, valamint Karfreit körüli terepen kezekeztett kisebb harcok tovább folynak. Höfer, altábornagy.

Ellezéki vezérek a királynál.

Budapest, június 2.

Az ellenzéki vezéreknek a király előtt való megjelenése élénken foglalkoztatja a politikai köröket. A kihallgatások oka beavatottak szerint az, hogy az ellenzék a legutóbbi parlamenti ülésen nem fejtette ki nyilvánosan a véleményét s nézetüket közvetlenül kívánják a királlyal közölni.

Burián a királynál.

Bécs, június 1.

Báró Burián külügyminiszter délben kihallgatáson jelent meg a királynál.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, június 1.

(Nyugati hadszíntér.) A franciák Neuville-től délre május 30-án szenvedett vereségük után feljebb északra tegnap is áttörést kíséreltek meg. Támadásuk, mely 2 és fél kilométer széles arcvonalon levő állásunk ellen irányult, nagy veszteségei mellett, többnyire már tüzkében csapatainknak a tegnapielőtt elvesztett árkáriszkeket legnagyobb részét visszahódították. Az arcvonal többi szakaszán tüzerünknek néhány örvedes sikere volt. A Mourmelon du grand-tól délre a francia táborba esett teii találat következtében 3-400 lo elszabadult és minden irány felé szerterohantak. Számos jármű és automobil a ehető leggyorsabb iramban távozott innen. St. Micheltől északra és Verdun-tól északkeletre az ellenséges löszerraktárak a levegőbe repültek. Válaszképpen Súdvigshafen nilt város bombázására ma éjjel a londoni hajógyárakat és dokkokat kiadósan bombáztuk. Az ellenséges repülők ma éjjel Ostendét bombázták; több házat megrongáltak, de egyéb kárt nem okoztak.

(Keleti hadszíntér.) Ambsten-nél, Libautól keletre 50 kilométernyire a német lovasság a 4. orosz dragonyos ezredet megfutamtotta. Szawle környékén az ellenünk intézett ellenséges támadások eredménytelenek voltak. A májusi zsákmány a következő:

Njementől keletre 24.700 fogoly, 10 ágyu, 47 géppuska és egy légi jármű.

(Délkeleti hadszíntér.) A przemysl északi vonalon a bajor csapatok tegnap a 10., 11. és 12. számú erődöket (Dunkowickynél és attól nyugatra) az őrségnek 1800 emberből álló maradványával és 2 pécélos, 18 nehéz és 5 könnyű ágyut kitevő tüzérségi felszerelésével együtt rohammal elfoglalták. Az oroszok megkísérelték vezetőiket Jaroslautól keletre ellenünk intézett tömegtámadásaikkal elhárítani, — azonban minden erőlködésük eredménytelen maradt. Az elesettek borzalmas tömege borítja arcvonalunk előtt a csataerőt. Linsingen tábornok hadseregével, a zwinini győzők, a Bothner bajor tábornok vezetésé alatt álló gárda-csapatok, a keletporoszországiak és a pomerániak a nagyon megerősített Stryj helységet rohammal elfoglalták és a város mellett és attól északnyugatra az orosz állásokat áttörték. Eddig 53 tisztet és 9182 főnyi legénységet ogtunk el, 8 ágyut és 15 géppuskát zsákmányoltunk.

Az olasz háború.

Semleges vélemény az olasz harctérről.





Zürich, június 1. Híoni jól értesült körök szerint az olaszok hadművelés út Friaul környékén a magas vízállás megakadályozza. Az osztrák-magyar állások — Isionza mentén, Görzben — az olasz katonai körök szerint rendkívül megerősítettek tekintendők. Az olasz sajtó beismeri, hogy az osztrák-magyar túzértség ezen a fronton a legnagyobb heveseséget s hatást fejté ki. (N. P. J.)

A pápa vagyonának elhelyezése.

Gené, június 1. A vatikán pénzügyi bizottsága elhatározta, hogy a pápai vagyont, amely római bankoknál volt elhelyezve, barátságosabb helyre viszik. Eleinte Németország és a monarchia bankjaira gondoltak, később azonban semleges államok pénzügyintézeteiben átlapodtak meg.

A németországi olaszok nem mennek haza

Bezel, június 1. A németországi olasz konzuloknak semmiféle fenyegetésekkel sem sikerült rávenni az ottani olaszokat, hogy hazautazzanak. Számosan honosításukat és a német hadseregbe való felvételüket kérték.

Kitűnő szabásu, szép színű férfi-, fiu- és gyermek öltönyök vannak raktáron, szövetben és mosóban, lüszter kabátok mellényel és ten sz nadrágok és minden darabon látható   **legolcsóbb szabott árakban árusítom.**  

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruhaza. **PIAC-UTCA 41.**

A kétszínű olasz király.

Berlin, június 1. Érdekes, hogy az olasz király május 6-án, tehát két nappal a hármasszövetség felbontása után, gratulált a német trónörökösnek születés napjára.

Az albán partvidék blokádja.

Ohlasso, június 1. Az albán déli partvidék blokádját az olaszok északra egész Asprirugáig kiterjesztették. Valószínűleg, hogy Görögország beleavatkozását itt megelőzzék. (N. P. J.)

A semlegesek.**Az olasz király és a semlegesek.**

Róma, június 1. Az olasz király levelében kérte a cárt, hogy mindazon államok kívánságai kielégítenek, amelyek az entente mellett hajlandók beavatkozni a háborúba.

Koronatanács a görög királynál.

Athén, június 1. Holnap a király betegszobájában koronatanács lesz, amelyen az összes miniszterek, ellenzéki vezérek, a vezérkari főnök és a tengerészet vezetője vesznek részt.

Titkos meg egyezés az Unió és Anglia közt

Eszlin, Az Unió feltűnő energiagyengesége Angliával szemben már régóta azt a gyanút keltette, hogy a két állam között titkos megállapodás áll fenn. A „The Vatherland” május 15-iki számában ennek előzményeit írja meg Frederick Schrader „Titkos szövetségesünk-e Anglia?” című figyelemre méltó cikkében. — Schrader Roland Gusher, washingtoni egyetem történelem tanárának 1913-ban kiadott „Pan-germanism.” című művére hivatkozik, melyből világosan kitűnik, hogy az Unió és brit kormányok közt titkos megállapodások jöttek létre a németek terjeszkedése ellen s hogy ezek a megállapodások még most is fennállanak.

Az idézett helyek a következők:

1. „Már 1897-ben létezett egy titkos megállapodás az Unió, Anglia, Francia és Oroszország közt, mely szerint egy németország által indított háborúban az Unió teljes erejével támogatja szövetségeseit.”

2. Hogy bizonyos előzményekből következtetni lehet arra, hogy a spanyol-amerikai háborút azért idézték elő hogy az Uniónak lehetővé tegyék a spanyol gyarmatok elragadását.

3. Hogy az Unió csak akkor kapta meg Angliától és Franciaországtól a Panama-csatorna építésére bejegyzésüket, mikor azok a pánszlovén veszélyről meggyőződtek.” (P. L.)

APOLLO**Ma, Szerdán.**

Délután 6 órai kezdettel, folytatódólag bemelegítő félholyárak, 9 órakor rendszeres holyárak.

Csak egy napig!
Ujdonság! Ujdonság!

A cselszövők

izgalmas kalandor történet 3 felv.

Orosz erkölcsök

társadalmi színmű 3 felv.

Hidró-autó (Vizi-autó)

tengeri háborús aktualitás.

A debreceni Vöröskereszt Szoboszlón.**A nemzeti jótékonyaság ünnepe.****Áldozatok a sebesült kősöknek.**

Megható epizódokban gazdag volt az egész gyűjtés: Hét felé mentek a vöröskeresztes kocsik, minden irányban Debrecenből és a szoboszlóiakból alakított bizottságokkal; de nem volt egyetlen kerület sem, ahol ezek a megható epizódok ne ismétlődtek volna. Borbély Mihály, 91 éves ember maga ment a gyűjtőkocsisok és száz koronát tett le a nemes célra. Cselédeleányok, emberek a fizetésüket kérték ki gazdájuktól és odaadták a Vöröskeresztnek.

Kicsiny fiúcska még Deres János, az édes apja a déli harctéren van, onnan küldött neki ölmunkatónákat, hogy legyen mivel játszani a kis fiúnak és mikor jött a vöröskeresztes gyűjtőkocsi, a kis Deres János kihozta az ölmunkatónát és átadta:

— Az édes apám küldte, ez az egyetlen játékomb, odaadom, tessék belőle golyókat csinálni.

Igen nagy figyelemmel, körültekintő gondossággal buzgólkodott mindenfelé Szoboszló város szimpatikus főkapitánya: Körner Géza, aki tapintatos és mindenre kiterjedő gondossággal könnyítette meg és segítette elő a jótékonyaság buzgó híveinek sebesült hőseinkért folytatott munkáját.

Körner Béláné és Barbócz Zsigmondné urasszonyok, a Vöröskereszt szoboszlói választmányának társelnöknői, kocsin jártak minden kerületbe, hogy a gyűjtőbizottságnak segítségére legyenek.

De magasztos és emlékezetes marad mindenki előtt, aki ebben a nemes munkában részt vett, a szoboszlói közönség együttérzése, szeretete és a nemes cél méltánylása. Mindenki adott, aki csak adhatott, a gyermek, a felnőtt, a szegény, a gazdag egyaránt, ki-ki a maga tehetsége szerint.

Lengyel Imre táblalábó, a szoboszlóiak kedves „Imre bácsi”-je előljárt a jó példával, ő tette le az első száz koronát és mikor a Vöröskeresztes kocsi a háza előtt haladt el, külön és újra ötven koronát adott.

A katonákat és az urleányokat elhalmozták a legszebb virágokkal:

— Az Isten áldása legyen azokon — mondták lépten-nyomon, — akik a sebesült hősökért így fáradoznak.

A munkából és a buzgólkodásból fáradhatatlanul vette ki a részét Varga Lajos, a polgármesteri hivatal kiadója is.

Délután 1 óra is jóval elmúlt, mikor hét felől megrakodva visszajöttek a városház udvarára a szekerek. A nép mely összegyűlt nézni a nagyszerű áldozatkésztséget, nem maradt télen itt sem: száz és száz dolgos kéz segített kipakolni a sok ajándékot s felvinni a városháza nagytermébe.

Az ebéd.

Két óra felé járt az idő, mikor az iskola tágas nagytermébe társas ebédre gyűltek össze a vendégek. Márk Endre kéreimére az ebéd háziasszonya volt és az is maradt s ugyancsak Márk Endre kötötte ki, hogy fél óránál tovább ne tartson, mert „sok a dolog és nem szórakozni, de a sebesülteknek gyűjteni kell”. A szoboszlói társadalom, melynek színe-java ott volt az ebéden, méltányolta, sőt nagy tetszéssel fogadta ezt az óhaját. Házi jellegű ebédnek az, hogy Demjén Lajosné urasszony vállalta el az ebéd megkészítését s férjével Demjén nagytisztelétű uraluk voltak a vendéglátók. Dr. Fekete László polgármester mondott felkösöntőt. Hálafejezés és csodálatának adott kifejezést a debreceni Vöröskereszt nagy tevékenysége felett s üdvözölte mindannyiok mintaképét. Debrecen város híres, neves polgármesterét, Márk Endrét, a Vöröskereszt elnökét s a buzgó rendezőjét. Valóságos tapsvihart követte a lelkes szavakat. Márk Endre Hajdusoboszló közönségét éllette, melynek szívjósága s áldozatkésztsége az egész művelt Magyarország elismerését kiérdemli. Önmagát becsülte meg Hajdusoboszló nemes magatartásával. Éllette a város vezetését Fekete polgármesterrel az élén, akire büszke lehet városa, köszöntötte a vöröskereszt- és nő-

egyletet a vendéglátó kedves házigazdát és nejét. A hosszantartó éljenzéssel fogadott köszöntő után Fehér Gábor árvasszéki elnök magas színvonalú beszédében a fegyvertelen társadalom kötelességeit fejtegette; Szabó Antal ref. lelkész a debreceniekét éllette, Lengyel Imre kedves bátyánk pedig jóízű humorának elpusztíthatatlan fiataloságával gyönyörködtette a hallgatóságot. Am ez után Márk Endre asztalt bontott és az egész társaság az ebédre egyenesen elindult — gyűjteni.

Délután.

A városháza udvarára ekkorra már egymás után hajtottak be a derék szoboszlói gazdák, kik „Ingyen fuvarral” áldoztak a Vöröskeresztnek. Kétféle szekerek egész nap jártak az utcákat fáradhatatlanul s egy szíves kézzorításon kívül nem fogadtak el semmit. Neveiket feljegyeztük a Vöröskereszt aranykönyvébe.

A gyűjtés lelke délután is Márk Endre polgármester volt, aki a nagy hőség dacára gyalog követte a gyűjtőkocsit. Tódult köréje Szoboszló népe s holdog volt, akit megszólított, akivel kezelt fogott. Mindenki bámulta, hogy el nem fáradva rója órák hosszaiig az utcákat. Minden adományozóhoz volt egy-egy szíves szava. „Isten áldja meg a méltóságos urat, hogy így fáradsz a fiainkért!”, mondta nem egy asszony, kinek gyermeke hónapok óta van a harctéren. Sokan eltűnt kedvesük után kérdezősködtek s Márk Endre megmondta, hová, merre kell fordulni.

A kocsikat kísérték Fekete László polgármester és Körner Géza rendőrfőkapitány is, akik odaadással segítettek az akciót megszervezni. Az a harmónia, mely a vezetés és a város egész közönsége közt fennáll, nagyban hozzájárult az egész akció sikeréhez és páratlan eredményéhez. A Vöröskereszt debreceni ügyvezetőjénél volt a vezérkari térkép az utirányok és a kíséret beosztásával; ennek a gondos előkészítésnek köszönhet, hogy nem volt sehol semmi zavar, sem pedig fennakadás. Háromtól öt óráig tartott az új gyűjtés, melynek a tornyosuló felhők vetettek véget.

Mikor öt óra után visszajöttek a gyűjtőbizottságok már igen nagy közönség szorongott a városháza udvarán és a nagy piac téren. Márk Endre polgármestert és a Vöröskereszt debreceni vezetését körülvették és arra kérték őket, hogy aratás után jöjjenek el újra Szoboszlóra, mert ők az Isten áldásából juttatni akarnak akkor is a sebesült hősöknek.

A legnagyobb adomány.

A gyűjtési akció lélekemelő mozzanatát, a mely egyúttal a legnagyobb adománya is volt a nemzeti jótékonyaság ezen szép napjának, szándékosan utoljára hagytuk. Amikor a huséges krónikás írását adjuk a jövő kornak, ezzel akartuk a nagyszerű eredményre a koronát feltenni.

Závory Béláné urasszony, aki egyik anygala volt a szoboszlói sikernek, mint az ottani nőegylet elnöknője, a nőegylet határozatából az egylet egész készpénzvagyont: 800 koronát letette az áldásos célra, amelyet Somossy László, a Vöröskereszt pénztárnoka vett át. Ehhez már igazán nem kell kommentárt fűzni, ez a hazafias elhatározás minden dicséret felett áll.

A visszautazás.

Este hét óra előtt már kocsikra szállítottak a debreceniek, csak Márk Endre maradt még néhány percig a tömeg között. Meleg hangon mondott ismételt köszönetet Szoboszló lelkes közönségének, hogy ilyen gazdagon segítette a sebesült hősöket. Viharos éljenzés volt rá a felelet, amely sűrűn ismétlődött meg, akkor is, mikor a kocsisor elindult.

A piac-térről egész a város végéig az utvonalon két oldalán mindenütt kalapot, kendőt lobogtató sokaság állott és éllette Márk Endre polgármestert, a Vöröskereszt elnökét.

A szoboszlói ut nemcsak a jótékonyaságnak, de a magyar testvéri szeretetnek, a hazafiai erényeknek és elkeseredésnek is egy szép és emlékezetes ünnepnapja volt.

Tisza Bécsben.

Budapest, június 2.

Tisza István gróf miniszterelnök éjjel Bécsbe utazott.

Zeppelinek London közelében.

London, június 1.

London közvetlen szomszédságában Zeppelineket láttak.

Színház.

Szerda: Vasgyáros színmű 5. fel. Zónaelőadás.

Csütörtök délután: Tiszavirág. Op. 3. felvonásban. (Zónaelőadás.)

Teleky Ilonka — virágok között. Szép és rendkívül hangulatos estéje volt tegnap a színháznak. Teleky Ilonka bucsuzott az Ártatlan Zsuzsi címszerepében. Az egész előadás alatt valóságos ünneplést a közönség ezt a forró temperamentumú, szép hangú primadonnát, akit felvonások végén nyolcszor-tízszor, sőt még az előadás után is a lámpák elé tapsoltak. És a kis Teleky Ilonka alig látszott ki a sok-sok virágcsokorból, amelyekkel elhalmozták.

Ma Vasgyáros zónaelőadásban. Ma, szerdán este a Vasgyáros, ez a régi jó s hatásos színmű kerül színre zónaelőadásban. A főszerepeket Turay, Zöldy Vilma, Kassay, Sinkó Gizi, Várnay stb. játsszák.

Csütörtök délután zónaelőadás. Csütörtök, — Utnap délutánján — zónaelőadást tart a színház. A Tiszavirág c. sláger-operettet fogják játszani, bizonyára nagy közönség előtt.

Egynapos műsor az Apollóban. Ma, szerdán egynapos műsort mutat be az Apolló. A tartalmas és kitűnő műsorban első helyet foglal le a Csalszövek című izgalmas kalandor történet, — mely egyike a legszebb filmeknek. Pompás ujdonság az Orosz erkölcsök című társadalmi színmű, mely az orosz társadalom sötét titkait tárja elénk megkapó realizmussal. E kiválóan érdekes műsort csak ma tarthatja műsorán az Apolló, mivel, holnap, csütörtöktől kezdve már Gyárfás Dezső, Szász Ilona és társulatuk vendégszereplése kezdődik.

Ujdonságok.

A szoboszlói szeretetadományok kiállítása.

A szoboszlói szeretetadományok gazdag halmazát tegnap a városháza nagytanácsstermében közszemlére tették ki és délután 3 óráig népvándorlás volt a városházán. Özönlött a közönség és talán még 3 órákor se lett volna vége az érdeklődésnek, ha a Vöröskereszt elnöksége a megállapításhoz híven meg nem kezdi a kórházak közötti szétosztást.

A szoboszlói lelkes közönség dicséretével volt tele mindenki. Sűrűn hangzott fel:

- Éljenek a szoboszlóiak!
- Az Isten áldja meg érte őket!

A nép, a polgár-osztály és az előkelőségek sűrűn látogatták a szeretetadomány kiállítást, melyet Márk Endre udv. tan. polgármester, a Vöröskereszt elnöke, az utókor számára le is fényképeztetett.

Délután 3 órától este 6 óráig tartott a szeretetadományok szétosztása a kórházak között. Ezt is nagy közönség nézte végig s akkor is sűrűn éltették és dicsérték a szoboszlóiakat.

Debrecen elismerése a hajdu városoknak. Emelkedett hangulatu megnyitója volt a keddi tanácsülésnek. Márk Endre polgármester jelentést tett a tanácsnak arról, hogy Hajduböszörmény és Hajdusoboszló városok nemes lelkű közönsége mály bőkezűen áldozott szeretetadományokat a Vöröskeresztgyűlésnek.

— Messze időközön át ragyogóan tündökölni fog mindkét hajdu város közönségének nemes cselekedete, mely példát nyújt a többi városoknak is.

A polgármester indítványára a tanács jegyzőkönyvben örökíti meg a bőkezű adakozókat és erről átíratban értesíti mindkét város tanácsát.

Esküdtétel. Ardó Miklós mérnök, akit állásába véglegesen kinevezett a főispán, a tegnapi tanácsülésen tette le a hivatali esküt, mely után a polgármester melegen üdvözölte.

Esküvő. Jurenák Gyula, a 32. honvéd gyalogezred őrnagya, a hadiékitményes érdemkereszt tulajdonosa egnap kötött házasságot a debreceni anyakönyvvezetői hivatalban özvegy Sáfrány Lajosné, szül. Vargha Ida úrnővel. A vőlegény tanúja volt Márk Endre udv. tan. polgármester, a menyasszony pedig a nagybátyja, Vetésy Béla rendőrfogalmazó. Az új házasságra Dicsőfi József ref. lelkész adta az egyházi áldást. A vőlegény súlyos sérülést szenvedett a harcban, amennyiben dum-dum lövést kapott és sokáig feküdt betegesen. Ez alatt érte a legmagasabb királyi kiüntetés is. Most, hogy felépült, az esküvője után visszamegy a harctérre, szolgálni a hazát.

Kiüntetett honvéd huszárok. A debreceni 2. honvéd huszárezrednél Kovács Gábor őrmester, egészségügyi segédt, Ókrós István, Maczák István, Mile József, dr. Szabó Alajos és Sulyok István tizedeseket, Lisztes Mihály huszárt a második osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Ha a vízvezeték lezárják. Nemrég megessett, hogy a vízműfelügyelőség egyszerűen elzárta a városi vízvezeték egyik szakaszát és a közönség viz nélkül maradt, ami nemcsak kellemetlen volt, hanem türelemmentes szempontból is veszélyes rejtett volna magában. A vízműfelügyelőség utólag azzal indokolta eljárását, hogy halaszthatatlanul sürgős munkát kellett végeznie és a vezetéken is nagyobb bajt hártott el. A városi tanács, hogy ilyen eset többé elő ne fordulhasson, utasította a vízműfelügyelőséget, hogy az ilyen esetekben legalább 24 órával előbb a hírlapokon figyelmeztesse a közönséget, hogy a vízvezetéknek melyik szakaszát fogják elzárni.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtva, bánatos szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó édes apa, unokatestvér, sógor, koma s hú rokon: néhai Bajnok Ferenc életének 89-ik évében, folyó évi május hó 31-én, este 8 órákor, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részeit folyó évi június hó 2-án, délután 2 órákor fogjuk a református egyház szertartása szerint, Csapó kert, János utca 25. számú gyászházunktól, a Nagyteplomban tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 június 1. Legyen siri álma csendes. Béke poraira. Gyermekei: Juliánna öz. Szabó Lajosné; Sára, Bakó Sándorné. Sógora: Jeney Mihály nejevel Lénárt Eszterrel és gyermekeivel. Keresztkomái: Józsay Antal nejevel és családjával. Jo ismerősei: Szikszay Sándor nejevel és gyermekeivel valamint a közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer és társa tem. int. rendezi.

Halálos szerencsétlenség. Hajduböszörményben halálos szerencsétlenség érte Márkus János 25 éve cselédet. A gazdája udvarán dolgozott, miközben egy mozgásban levő kocsin rudja oly szerencsétlenül döfte hátba, hogy husz perc múlva kiszenvedett. A szegény ember alighanem a saját gondatlanságának áldozata.

Tüdőbetegség ingyen gyógyellátása. Ezuton értesítjük Debrecen sz. kir. város mindazon szegényorsú, tüdőbeteg lakosait, akik magukat, vagy hozzátartozóikat, kellő gyógykezeléssel el nem láthatják, főleg nem tehetik ezt a jelenlegi viszonyok közt, hogy a debreceni kerületi munkás biztosító pénztárnak, Debrecen sz. kir. város és az állam által segélyezett tüdőbeteg gondozó intézetében teljesen ingyen gyógyellátásban és a jelenlegi viszonyokhoz képest természetben nyújtandó segélyben részesülhetnek. Felhívjuk tehát mindazon szegényorsú lakosokat, akik tüdőbetegségben szenvednek, hogy az este 6 órákor kezdődő rendelő-órán, a Kossuth utca 11. sz. a levő tüdőbeteg gondozó intézetben jelentkezzenek, ahol családi és anyagi viszonyaik megállapítása után gyógyellátásban és segélyben részesülnek. A tüdőbeteg gondozó intézet vezetősége.

Olesóbb lett a krumpli. Amint előrelátható volt, a nyári napok beálltával elő kerültek a készletek, melyet az idény előhaladtával már nehezen tarthatnak. Nagyban 8 koronájával kínálják a helyi piacon a krumplit, ami újabb bizonyosságnak, hogy a maximális árakra szükség van. A zöldségfélék indokolatlan magas piaci árai is hatósági beavatkozást sürgetnek. A kedvező időjárás s a kerti művelés alá vett földek nagyobb területe zöldség és főzelék-félékben jó termést ígér.

Belefultak a gödörbe. Nádudvaron B. Nagy Lajos 10 éves fiú fürdés közben a kubikgödörbe fult. Hasonló szerencsétlenség történt Hajduböszörményben is, a melynek Rab Mária hat éves kis leánya az áldozata. A házuk előtt levő gödörben, a mely színültig volt vízzel, elmerül s már csak a holttestét tudták kimenteni.

Debrecen képviselője a Vicinálisok igazgatóságában. A hajdunánási, fűzesabonyi, nyírbátori helyierdekű vasutak igazgatóságai értesítették a városi tanácsot, hogy Kovács József volt polgármester az igazgatóságokban viselt állásáról lemondott. A tanács Márk Endre polgármestert jelölte helyére, míg a fűzesabonyi vasut igazgatóságáé, ahol két taggal képviselteti magát, dr. Vargha Elemér tanácsnokot is.

Az árvaszék hivatalos órái. Az árvaszék azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy a délelőtti hivatalos órákat állíthassa vissza a hivatal. A tanácsülésen a polgármester ellenezte a kérelmet teljesítését, mert a háború fokozott munkásságot igényel, hiszen sok tisztviselő hadba vonult és a munka is több. — Rámutat a katonaugyosztályra, ahol még vasárnap is késő estig dolgoznak. A délutáni hivatalos órák különben is beváltak és megszokta a közönség is. A kérelmet így a tanács nem teljesítette.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom önértével és Isten bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk a felejthetetlen jó nő, édes jó anya, unokatestvér, sógornő, szerető rokon: Kántor Józsefné szül. Szabó Juliánna, f. június hó 1-én éjjeli 3 órákor, életének 50-ik, boldog házasságának 27-ik évében, — hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. június hó 2-án, szerdán d. u. 3 órákor, Cegléd utca 14. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth utcai sírkertben fog örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket, jó barátainkat szomoru szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 június 1. Bánatos férje: Kántor József. Szerető gyermekei: József, Margit, Ilonka Sógora és sógornője: Kántor Ferenc nejevel Kone Juliánnával és gyermekei. Nagybátyja: Hérai Ferenc nejevel és gyermekei. Valamint unokatestvérei, számos közeli és távoli rokon nevében is a temetést a Dankó vállalat rendezi.

Hatósági kávé. A város 200 kiló kitűnő kávévét hatósági elárúsításra, a mit kicsinyben juttat a közönségnek. Az I. rendű kávé kilója 4.50, a II. rendűé 4 korona lesz.

Elveszett. Kórház utcától Nap utcáig terjedő uton két emailos ezüst karperec-óra elveszett. Beesületes megtaláló Dóczy intézetben 10 korona jutalomban részesül.

Debrecen le nagyobb mozgója.	URANIA	Egyház-tér: Telefon: 12-31. szám.
Szerdán június 2., 3. Csütörtök		
A ledölt szobor DAMON WEIB		
szerelemi dráma 3 felvonásban. Főszereplő Mario Bonnard . Érdekes izgalmas cselekmény a színdarab művészi játéka biztosítja a sikert.		
Mai párisi divat		
vigjáték 2 felv. Főszereplő: Fern Andrea .		
Háborus hírek.		
Polgár család perpatvara, humoros. A főnyeremény, humoros.		
Előadások kezdete 5 órákor, rendező helyárak. Csütörtökön és vasárnap 3-5-ig félhelyárak.		

A hadsegélyző hivatal ülése. A hadsegélyző hivatal Domahidy Elemér főcispán elnökletével tegnap délután tartotta ülését. Beszámoltak ezen a hivatal nagyarányú munkásságáról, amely különben részletes s mindenre kiterjedő jelentésbe van foglalva. A jelentést legközelebb ismertetni fogjuk.

Bestüpedt uttest. A színház haloldalán levő átjáró utteste a csatorna felett besüppedt s a megállott víz kellemetlen szagot terjeszt. Felhívjuk rá a mérnöki hivatal figyelmét.

Halál a kocsin alatti. Halálos baleset történt tegnap délután a Beresényi utca 35. sz. előtt. A házból fűszerüzlet van, a honnan egy kocsin üvegeket akartak elszállítani. A már megrakott kocsin körül játszadozott Bihari Kálmán, hat éves kisgyermek. A kis fiu a sörös üvegek dugója után bebujt a kocsin alá, miközben azt a lovak megrántották. A kocsin háulsó keréke keresztülment a szegény fiun, aki még ott a helyszínen belehalt borzalmas sérülésébe. Az ügyben a rendőrség részéről dr. Harsányi Pál rendőrkapitány indított nyomozást.

Gyárás Dezső és társulata vendégszerepelni fog az Apollóban.

Hólyagos himlő Derecskén. A bihar-megyei hatóság sürgős táviratban értesítette Debrecen város polgármesteri hivatalát, hogy Derecske nagyközségben fellépett a hólyagos himlő. A tanács úgy határozott, hogy a közönség figyelmébe ajánlja az újraoltást, mert ez az egyetlen óvszer a veszedelmes járvány ellen. Miután Debrecen és Derecske közt élénk a forgalom és összeköttetés, a közönség igyekezzék beoltatni magát.

Elvesztett vasárnap délután a Kossuth utcai villanyoson felejtett kis csomag, melyben egy női fehérnemű darab, kis olló, pamut és gyűző volt. A becsületos megtaláló 10 korona jutalomban részesül. Kiss Antal, takarékpénztári eljáró, Piac-utca 24.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Pintér Mária ref. 5 hónapos. Tóth Mihály ref. 43 éves.

Müncheni Paulaner (barna) sört csak a Gambrinus-ban csapolnak.

Gyárás Dezső és társulata vendégszerepelni fog az Apollóban.

Pilseni (Urquella) ősforrás. Pilsenit kizárólag csapolnak naponként Márkus Gambrinus éttermében.

Gyárás Dezső és társulata vendégszerepelni fog az Apollóban.

Az általános drágaság dacára tulhalmozott raktár miatt nagyon olcsón szerezhettek be: díszített női kalapok, kalapformák, fehér ponges kaapok, ugyancsak női felöltők, selyem és moaré kabátok, lüster köpenyek 16 koronától feljebb; gummiköpenyek minden színben megérkeztek 24 koronától feljebb. — Rózsa áruházában, Alföldi Takarékpénztár palota.

Tábori levélpapír 10 darab 18 fillér, tábori tasak 16 és 20 fillérért kapható Antalffy könyvkereskedésében.

Korona-Passagó	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Sserdán	junius 2-3.	Csütörtök
Négy felvonásos dráma.		
A kanális népe		
nagyszabású társadalmi dráma 4 felvonásban		
A bűnhődés, dráma.		
Pünkösdi milliomos, humoros.		
Hadi híradó.		
Előadások kezdete 5 órakor rendez helyi árak. Csütörtökön és vasárnap 3-5-ig félhelyár.		

Somossy Lászlónál (Debrecen, Kistemp-lombazár) tavaszi női kelme és selyem ujdonságok raktárra érkeztek.

Német-magyar — magyar-német szótárak és nyelvtanok nagy választékban kaphatók Antal-fynál, Szent Anna utca 13.

Legujabb.

Varsó bombázása.

Berlin, június 1.
Varsóban nagy az izgatottság. Német repülők naponként bombákat dobnak a városra.

Lemberg haditerületen.

Berlin, június 1.
Az oroszok a Lemberg-től nyuktra eső területet hadi területnek nyilvánították.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett

Gőzkávépörkölt és Fűszermalom

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörköltet, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogástukát kérve, maradok teljes tisztelettel.

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben mindennap friss pörkölt és friss darált kávé kapható!

MURAKÖZY

gyógyszertár.

Debrecen,
Hányadi-ú. 5., Bartha-ú. I. sz. a
Telefon 13-30.

GYÓGYANYAGOK: Gyógyszer. Különlegességek. Illatszerek. Pipere cikkek. Gy. gy. és pipere szappanok. Köszerek. Otóanyagok. Fertőtlenítő szerek. Gyógyászati segédesszközök és Gummi-árak nagyraktára.

Muraközy László gyógyszerész.

Gazdálkodók figyelmébe ajánlok csépléshez szükségessé

porosz és belföldi kőszent

ugy raktárból, mint vagonszámra Száraz tűzifát öibe és vágott hazaszállítva továbbá kőszent és kovács kőszent.

Szenes Rezső „Hurgária” malom melletti Bánffy-ú. 4
Telefon 245. 735

Keresek vidékre egészséges szoptatós dadát hat hónapos gyermekhez. Jelentkezni lehet 9-től 10-ig Arany János utca 21. J. I.

Fűszer és csemegéüzleti berendezés, mák- és kávédaráló, gáz-kávépörkölő, egyéb felszerelés eladó. Kandia 9. 9121

Egy varróleány azonnal munkát kaphat. Tócsa kert, Aczél utca 14. 4149

Ajánlat.

Lucerna

friss vágású ölenkint 12 fill. Kapható: Biró Pálnak miképcsi-uton — eső kertgazdaságában. 4108

Kiadó

egy nagy utcai butorozott szoba, Kossuth-ú. 6. szám, sarok ház. 4087

Csuz

és köszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egy szaru gyógyszerertárában, Kossuth-utca 8.

Fodrász,

tyukszemvágó üzlet, Sas-utca 4. Szives pártfogást kér Busek. Segéd, tanuló felvétetik. 4138

Irodába

iparvállalathoz készpénz biztosítékkal nő, férfi alkalmazást nyerve. Bővebbet: „Hungária” tájékoztató, Csapó 12. 4140

Kárpitos

munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 4133

Tőkepenzket

8 százalékra, bekebelezésre elhelyezhet Racz Béla bankirodája, Csapó utca 12. Pénzkölcsönöket folyósított. 4141

Jó

házi koszt kihordásra, bentékezésre kapható. Egymalom-utca 5. — Ugyanott egy hencser kerestetik. 4143

Házvezetőnőnek

ajánlkozik fiatal intelligens nő. Vidékre is elmegy. Főzni jól tud. — Cim a kiadóhivatalban 4148

Tűzifa száraz

ölenként, vagy ötféle felvágva, megrendelésre házhoz szállít

Unio

tűzifa és áruforgalmi r.-t. Ispóty-telep 1. szám, Vas és rézbutor gyárral szemben. Telefon szám 779. 627

Kereslet.

Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Varró

és tanuló leányok felvétetnek, Darabos-utca 35. 4135

Megvételre

keresünk asztalos munkához szükséges különféle gépeket (szalagfűrész, vastagsággyalú, maró furó gépeket) motorral vagy anélkül. — Ajánlatok Tóth, Reményik és Társaihoz Egyetem építkezés, Nagyerdő intézendők. 4131

12-13

éves kisleány bejáró mindenesnek felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Munkás

és 18 évesnél idősebb erős munkásfü felvétetik Szilvágyi szeszerkedésbe, Csapó-utca 7. 4116

Tűzifa

száraz I-rendű cser és bükfa, felaprítva, 5 felé Hazaszállítva 1 mázsa 3,80 fill. 2 mázst is házhoz szállítok.

Schwartz Márton

fakereskedő. Agárdi- u. 6. szám. Telefon 12-04. 563

Fűszerkereskedő

segéd felvétetik, Félegyházy Jánosnál. 4105

Varróleány

felvétetik, jelentkezni lehet 1-2 közt, Apafi- u. 16. 4130

Kocsisk

jó fizetéssel azonnal felvétetnek Teleki-utca 100 szám. 4136

Ügyes

varró és tanuló leányok felvétetnek. Szoboszlav Margit, Cserepes 8. 4122

Hordó

nagyobb mennyiségű, gönci vagy hasonló ily kisebb fajta boros hordó keresek. Dr. Lengyel Szoboszlói-ut 11-a. 4137

Hadmertes

mérlegképes könyvelő állást keres. Cim kiadóhivatalban. 4139

Hetes

16-17 éves, egészséges fiú felvétetik Gold, Piac utca 68. szám., II. emel. 4120

Hadmertes

fűszerkereskedő segéd, vagy teljes jártassággal bíró nő felvétetik. Petőfi-tér 3. 4127

Fiatal

asszony házvezető nő, üzletben kiszolgáló nőnek vagy ehhez hasonló állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4126

Vasalóleányok

és fiuk tanulóknak felvétetnek Konc ruhafestőnél. 4134

Házmesternét,

egyszerűt, avagy ügyes takarítónót azonnal felvesszünk. Arany János 20. 4145

Eladás.

Ide

kaszálás a Szepessőtő fűrdőtelepen eladó. Ertekezhetni Egyház-tér 3. 4144

Eladó

szőnyeg, függönyszövet tartóval, fehérnemű javítást, stopollást elvállalok háznál is. Cim kiadóhivatalban. 4142

Minden

elfogadható árért egy 265 koronás süjesztős, egész új varrógép eladó. Jókai-ú. 42. 4147

Villamosvilágítási,

Liftek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekeresését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárokat mélyen leszállított árban.

Földvárinál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168.